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Henry Hollander, Bookseller
Catalogue No. 11 
Tishrei 5760

OLDER
HEBRAICA
Image: The Lesson, Lazar Krestin, 1919.

1.   AARON BARCHIYAH MOSHE MIMODENA. Sefer MeEver Yabok.
     Vilna, Widow Romm and Sons, 1911. Small octavo, black
     cloth with stamped designs, mild sunning to the spine,
     260, 90 pp. Very Good-                                  $40.00

2.   ADERET, Shlomo. Shealot uTshuvot shHibair HaRav HaMaor
     HaGadol Rabeinu Shlomo ben Aderet. Vienna, Anton
     Schmid, 1812. Small folio, black cloth spine worn at
     the ends and with a hand-done paper label, marbled
     paper covered boards, 306 pp. Light toned foxing
     throughout, but noticeable only in the first few
     sheets, Binding is not original, but isn't recent. Very
     Good- A later edition of a work first published in
     Bologna in 1539. Still quite nice.                     $125.00

3.   AGNON, Shmuel Yoseph. Shira. Jerusalem, Schocken, 1971.
     Small creme colored cloth octavo, 543 pp. Very Good-    $20.00

4.   ALBO, Joseph. Sefer HaIkarim. With "Etz Shatul."
     Warsaw, Yitzhak Goldman, 1870. Octavo, quarter leather
     with wear to the spine ends, black stamped designs on
     the spine, worn black cloth corners, brownish marbled
     paper boards with plenty of wear along the edges, 384
     pp. The shorishim are in Rashi script at the base of
     the page. Type is small but crisp. BES Ayin 1116. Good+
     A nice nineteenth century edition of this classic 
     text.                                                   $75.00

5.   ALFAS, Ben-Zion. Maaseh Alfas Lishmoah beLimudim.
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5.   ALFAS, Ben-Zion. Maaseh Alfas Lishmoah beLimudim.
     Jerusalem, A.L. Kahane, 1931. Small octavo, green paper
     wraps, spine completely worn out, 96 pp. Good-          $25.00

6.   ALFASI, Yitzhak. HaHasidut. Tel Aviv, Hotzaat Sfarit
     MAariv, 1977. Quarto, printed boards, 294 pp., b/w
     photos throughout, index. Very Good                     $40.00

7.   ALFASI, Yitzhak. Sefer haAdmorim. Shoshlot HaAdmorim
     veHaToldotaihem HaHal MeHaBeSHT veAd Zmanainu. Tel
     Aviv, Ariel, 1961. Octavo, blue paper covered boards
     with minor wear at the spine ends, 136 pp., index of
     names, index of places. Good+                           $45.00

8.   ALFES, Ben-Zion. Machzor Beit Yisrael veYilkut Pninim
     Yeharim uMaasah Alfes. Nusach Ashkenaz Sukkot. Vilna,
     G. Piment, no date (pre-war). Octavo, green cloth spine
     and red cloth covered boards with black stamped title
     and decorations, 348, 240 pp. Very Good-                $25.00

9.   ARONIN, Ben. Hayim Pumpernickel. New York, Adat
     Hahinuch al yad batai HaKneset HaMeuchadim, 1948.
     Octavo, printed boards with wear to the spine, 57 pp.,
     b/w illustrations by Yitzhak Friedlander. Good+         $20.00

10.  Avodat Yom HaZikaron: Holiday Prayers. A New Ritual for
     New Year and day of Atonement.New York, Bloch
     Publishing Company, 1925. Duodecimo, black cloth, 213
     (426) pp. Hebrew and English on facing pages. Very
     Good. Rabbi Isaac Freund's copy. Signed by him twice.   $15.00

11.  BAAL SHEM TOV, Rabeinu Yisrael. Maseket Avot im
     Pairushai Rabeinu Yisrael Baal Shem Tov. Jerusalem,
     Makor HaHasidut, 1965. Royal octavo, cream cloth over a
     pale blue cloth spine, 78 pp., index of sources. Very
     Good. Edited by Yeshai Ari veYehoshua Dvorks.           $20.00

12.  BAMBERGER, Shlomo. Sefer Limud Aroch al Maseket
     Brachot. Frankfurt am Main, H.L. Bresser, 1872. Octavo,
     black cloth spine with a hand-done paper label, marbled
     paper boards, viii, 280 pp. Very Good-                  $75.00

13.  BAR-DROMAH, H. HaNegev: Giografiah Meforetet shel
     haNegev veSinai MeBeer Sheva adTeelet Sois vehaYam
     HaEdom ad 80 Tzlumim, Tarshimim uPropilis. Jerusalem,
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     HaEdom ad 80 Tzlumim, Tarshimim uPropilis. Jerusalem,
     Walter de Gruyter & Co., , 1935. Octavo, green cloth,
     xvi, 642, 48 pp., b/w photos and maps, two fold-out
     drawings, index. Very Good-                             $40.00

14.  BECK, Jacob. Sefer Zbachai Shlamim/Siwche Schlomim: Die
     Forschriften uber das Schachten und die Untersuchung
     der Yunge In katechetischer Form zusammengestellt. Neu
     herausgegeben durch Zufasse organzt und mit einem
     deutschen Bearbeitung versehen von Dr. S.
     Gronemann.Frankfurt am Main, Verlag von A.J. Hofmann,
     1899. Octavo, black cloth, with minor fraying at the
     head of the spine, black cloth covered boards with wear
     at the corners, 160 pp. Good+ Hebrew and German text.
     On Jewish ritual slaughter. Probably meant for small
     town German Jews who might not have had their own
     Schochets.                                              $85.00

15.  BEDARSCHI, Abraham. Chotam Tochnit (Hebraeische
     Synonymik) von Abraham Bedarschi aus Beziers (XIII.
     Jahrh.) nach der einzigen, Leydener Handschrift,. nebst
     anhange: Chereb Hammithappechet. Amsterdam, Verlag von
     I Levisson firma D. Proops Je., 1865. Octavo, black
     cloth spine redone with a cruder black cloth, shelfworn
     black paper covered boards, vi, 48 pp. in German, 6 pp.
     in German and Hebrew by Steinschneider, 28, 272, viii,
     10, 8, 18 pp. in Hebrew cloth tape aggressively
     reinforcing the connection between the rear verso and
     the first page, lacking the rear endpaper. Similar
     cloth tape reinforcing the fold of the front endpaper.
     Good+Gedicht vom Verfasser, aus der H.S. Almanzi's,
     mitgeheilt, punktirt und erklaert von Prof. S.D.
     Luzzatto [ShaDaL]; Briefe und noch andere unedirte
     Gedichte vom Verfasser; Gedicht auf den Verfasser von
     Jakob Gorni, mitgetheilt von Dr. M. Steinschneider;
     Chotam Tochnit von Dr. J.H. Dunner zum ersten Male
     herausgegeben und mit einleitung, indicibus,
     quellennachweis und verschiedenen anmerkungen versehen
     von G.I. Pollak.                                        $85.00

16.  BEDARSHI, Yedieyah HaPninei. Sefer Behinat olam im
     bekashot HaMamin. Vienna, Yosef Hershantzkia, 1804.
     Ocatvo, full tree calf with a tear about an inch long
     at the top of the spine, minor wear to the corners,
     remnants of a hand-done paper label on the spine, 64
     pp. Very Good-                                          $85.00
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     pp. Very Good-                                          $85.00

17.  BELZITZ, Israel. Sefer Yilkut Hadash. Warsaw, Alexander
     Ginz, 1879. Octavo, black cloth spine with a hand-done
     paper label, edgeworn brown cloth covered boards, 208
     pp. Good+The last edition.                              $30.00

18.  BEN-ZEV, Yehudah Lieb. Sefer Talmud Ivri. kolel Yesodot
     kol Hachmat HaDikduk uShimush Halashon. Vilna,
     HaAlmanah veHaAchim Romm, 1883. Octavo, quarter
     leather, hinges completely cracked with some chipping
     at the ends, marbled paper covered boards with
     edgewear, xii, 400, 61 pp. With "Luach HaPoalim im
     Mishklei HaShamot." Poor                                $20.00

19.  BEN GURION, Joseph. Sefer Yosipon. Lemberg, S.L. Kugel
     Lewin et Comp., 1869. Small octavo, well worn and
     cracking black cloth spine, edgeworn brown diamond
     patterned cloth, 196 pp. Good+                          $40.00

20.  BIALIK, H.N.  Agrot al Reito Maniah. Jerusalem, Mossad
     Bialik veHaveret "Dvir", 1955. Octavo, red cloth spine,
     pine paper covered boards, 265 pp., errata sheet. Very
     Good-                                                   $25.00

21.  BRANDEIS, Jacob B., edited by. Sefer Maaver Yabok
     uMaaneh Lashon. Volstandiges Gebet- und Andachtsbuch
     bei Kranken, Sterbended, im Trauerhause und am
     Friedhofe. Nebst allen Gebrauchen (Minhagim),
     Obfervanzen (Dinim) und Gebete (Tefilot). Prague,
     Buchhandlung Jakob B. Brandeis, 1884. 16mo, black
     cloth, 122 pp. Very Good- In Hebrew with German
     language translation.                                   $75.00
22.  BRAT, Yeshai. Sefer Tal HaShamayim. London, I.
     Narodnicki, 1929. Octavo, soiled green cloth with minor
     fraying to the spine ends, 148 pp. Good+                $30.00

23.  BRAUN, Israel Chaim. Sefer Bait Yisrael CH"A Kolel
     Divrei Agadah LeSefer Breishit U'LeRegalim Hanukah
     u'Purim vArbahah Parshiyot vLenin Tenaim vNseuyin
     u'Brit Milah uLag BaOmer. Faks, HaRavni HaMoflag Mv"ah
     Meir Sg"l Rosenboim, 1900. Octavo, black cloth, 199
     pp., errata. Very Good-                                 $45.00

24.  BRAYER, Benyamin Wolf. Sefer Nahalat Benyamin: Shealot
     uTshuvot al Orech Haim. Faks, Meir Rosenboim HaLevi,
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     uTshuvot al Orech Haim. Faks, Meir Rosenboim HaLevi,
     1889. Quarto, red cloth spine with a hand-done paper
     label and shelfworn marbled paper boards, 260 pp.,
     yellowed paper. Very Good-                              $75.00

25.  BRIGEL, Moshe Jacob. Sefer Even HaBochen miYesod
     LeNasot HeBachurei Hamad Lomdai Torah. Podgortze,
     Verlag von S.L. Deutscher, 1890. Octavo, mildly worn
     black cloth spine with a  hand-done paper label on the
     spine, marbled paper covered boards, 112 pp. Lacking
     the endpapers. Good                                     $30.00

26.  CARO, Joseph. Sefer Eshlai Rabrabai Shulchan Orech
     Yoreh Deah. In two volumes. Vilna, HaAlmanah veHaAchim
     Romm, 1894. Folios, half calf with gilt designs and
     titles on the mildly edgeworn spines, possibly a later
     addition over brown cloth covered boards simulating
     tree calf with edgewear and a gilt design at the center
     of the front panel, 604, 38, 6  + 364, 38, 30, 124 pp.
     Very Good- The second volume is bound with "Sefer
     Sidrai Taharah," by Shmuel Zunvil Ashkenazi, Vilna,
     Romm, 1894.                                            $100.00

27.  CARO, Joseph. Shulchan Aruch Yoreh Deah.Vilna, 1875.
     Octavo, brown quarter leather cracked along the rear
     edge and edgeworn at the top of the spine, black cloth
     with wear at the corners, 876 pp. Good+                 $45.00

28.  CARO, Joseph. Shulchan Aruch meTur Orech Haim. With the
     commentary of Moshe Isserles and with "Ber Hativ," by
     Yehudah Ashkenazi, tosafot by Ibn Ezra and"Eshel
     Abraham," by Abraham Ofenheim. Stettin, A. Grossman,
     1863. Octavo, full brown leather with edgewear and a
     crack along the front spine edge, blind stamped
     decorations  on the front board and spine, pastedown
     endpapers foxed, free front endpapers lacking, 624 pp.
     Good+                                                   $50.00

29.  CARO, Joseph. Shulchan Orech meiTur Yoreh Deah. With
     the Commentaries of Moshe Isserles. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1894. Folio, worn black leather spine,
     blue green soiled cloth boards, 364, 38, 30, 124 pp.
     Lacking front endpaper, mild yellowing of the paper.
     With "Halachot Yayin Nesach," "Sefer MeHatzit HaShekel
     al Halachot Nidah," "Sefer Sidrei Taharah veAlav Sefer
     Hidud Halachot veShivrei Taharah," by Elchanan Shmuel
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     Hidud Halachot veShivrei Taharah," by Elchanan Shmuel
     Zinvel, Vilna, Romm, 1894.                              $75.00

30.  CASSUTO, U. A  Commentary on the Book of Genesis. Part
     II: From Noah to Abraham. Jerusalem, Magnes Press, The
     Hebrew University, 1959. Royal octavo in dust jacket,
     212 pp. Very Good. Third Edition. In Hebrew.            $30.00

31.  DAN, Mateh. Kuzari Sheni. Warsaw, HaAchim
     Levin-Epstein, 1890. Small octavo, quarter leather,
     lacking back-strip, marbled paper covered boards, 150
     pp. Good                                                $50.00

32.  DANZIG, Abraham. Sefer Zichroh Torat Moshe. Halachot
     Shabbat Bekitzur. Pressburg, Joseph Schlesinger, 1859.
     32mo, worn quarter black leather spine over edgeworn
     black paper covered boards, 144 pp. Lengthy
     introduction by the author. Very Good-                  $40.00

33.  DANZIG, Abraham. Sefer Hayai Adam. Warsaw, HaAchim
     Levin-Epstein, No date (1930s). Octavo, black cloth
     with blind stamped ornamentation and a gilt stamped
     title on the front board and spine, 324, 178 pp. Paper 
     yellowed. Good                                          $25.00

34.  DANZIG, Abraham. Sefer Hayai Adam. Berlin, Julius
     Zitterfeld, 1864. Octavo, dully colored marbeld paper
     covered boards with a hand-done green label on the
     spine, 420 + 198 pp. Very Good-Includes "Sefer Nishmat
     Adam: Hu helek sheni meiSefer Hayai Adam." Reprinted at
     the behest of Nachman Abraham Goldberg, also by
     Zitterfeld in 1864.                                     $75.00

35.  DANZIG, Abraham. Sefer Hayai Adam. Jerusalem, Eshkol,
     1946?. Octavo, brown cloth, 383 pp. Yellowed paper.
     Very Good-                                              $25.00

36.  DANZIG, Abraham. Sefer Hayai Adam. Vilna, Przipisow
     Rytualnych, 1925. Duodecimo, black cloth spine over
     marbled paper covered boards, 168, 80 pp. of another
     work. Paper yellowed. Very Good- Bound with "Sefer
     Hochmat Adam," also by Danzig.                          $25.00

37.  DANZIG, Abraham. Sefer Hochmat Adam uShemoh Naeh Loh.
     Leipzig, Yeruham Fishl HaLevi, 1856. Octavo, quarter
     leather, edgeworn and scuffed on the spine, brown cloth
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     leather, edgeworn and scuffed on the spine, brown cloth
     covered boards with edgewear, 550, 266 pp. Very Good-
     Includes "Sefer Binah Adam," the second part of this
     work, also Leipzig, but 1857. A very nice copy despite
     the sound of the faults described above. Nicely
     printed.                                                $75.00

38.  DANZIGER, Meier. Der Theoretische und Praktische
     Schachter. Nach dem Ohel Yisrael der Rabi J. Weil.
     Erste verbesserte Auflage. Berlin, Verlag von M.
     Friedlander, 1884. 16mo, worn black cloth spine fraying
     at the top, soiled brown cloth covered boards, v, 61
     pp. Good+ In German.                                    $40.00

39.  DAYAN, Yael. Sinai, June 1967: Yoman Ishai.Tel Aviv, Am
     Oved, 1967. Duodecimo, tan paper  covered boards, 152
     pp., maps and photos. Very Good. Second printing.       $15.00

40.  DINUR, Ben-Zion. BeYamie Milchamah uMeHafachah:
     Zichronot uReshimot MiDerech Haim (1914-1921).
     Jerusalem, Mossad Bialik, 1960. Duodecimo, red cloth
     spine with olive paper covered boards, 519 pp. Very
     Good-                                                   $25.00

41.  DUSHINSKY, Joseph Tzvi. Sefer Od Yoseph Hai: Yechil
     BeKrovo Toldot veKorot, Hanhagot veHadrachot, Agadot
     veDrashot veSihot Yishrut. Jerusalem, M.M. Dushinsky,
     1950. Octavo, black cloth, gilt lettering, edgeworn,
     320 pp., table of abbreviations. Good+                  $35.00

42.  EIBSCHUTZ, Jonathan. Sefer Tiferet Yonatan. veHi Hibor
     Niflah HaPelah vePelah al HaTorah. Lemberg, Verlag von
     U.W. Salat, 1873. Octavo, later red cloth with a
     hand-done label on the spine, 256 pp. Margins cut down
     for the new binding. Good+                              $45.00

43.  EIGER, Akivah. Tshuvot Rabbi Akivah Eiger. Sefer
     Rishon. Warsaw , Joseph Lebensohn, 1884. Quarto, brown
     leather cracking along the hinges but still holding up
     well, wear at the ends, marbled paper covered boards
     well edgeworm  especially at the corners, wrinkled
     purple endpapers, 304 pp + 326 pp. of an additional
     work. Together with "Sefer Melo HaRoim," by Yaakov Tzvi
     Yulish. Warsaw, Natan Shriftgisser, 1880. First
     published in 1838.                                      $50.00

44.  ELIAH. Sefer Orech HaKozer asher Haver Ehad
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44.  ELIAH. Sefer Orech HaKozer asher Haver Ehad
     MeHaKadmonim. uleRov Anvetnotoh loh haZechir Shemo
     Alav.Lvov, Verlag von M. Segal, 1871. Duodecimo, worn
     quarter leather with a mild chip at the top of the
     spine, very edgeworn black paper covered boards, 202
     pp. lacking the ffe. One page torn and repaired with
     some resulting discoloration. Good+ A reference book
     for the deciphering of the allusive scholarly and
     talmudic abbreviations.                                 $50.00

45.  ELIESER BEN  JOEL HA-LEVI. Sefer Rabiah enthaltend
     Dezisionen, Novellen und Responsen zum Talmud. Band II,
     Heft I. Berlin, Mekitze Nirdamim, 1913. Octavo, paper
     wraps, 80 pp. Uncut. Entirely in Hebrew. Very Good.
     Copied from the original manuscript with critical and
     scholarly apparatus by Dr. V. Aptowitzer.               $45.00

46.  ELIEZER BEN RABEINU YOEL HALEVI. Sefer HaABY"H. Krakau,
     Fischer & Deutscher Verlag, 1882. Small quarto, black
     cloth spine with the remnants of a hand-done paper
     label on the spine, marbled paper boards, gutters
     cracking, 146 pp., yellowed paper. Very Good- With
     commentary by Haim Natan Dembitzer.                     $40.00

47.  ELIEZER, Yitzhak. Sefer Ohel Yitzhak al Dinai Shechitot
     uBedikot. Vienna, Verlag von Joseph Schlesinger's
     Buchhandlung, 1885. Octavo, black cloth spine, marbled
     paper covered boards, 109 pp. Yellowed paper. Very
     Good-                                                   $40.00

48.  ELIOT, George. Danila Deronda. Tel Aviv, Ahisefer,
     1924. Duodecimo, black cloth, 774 pp. Very Good-
     Translated from the English by David Frischman.         $25.00

49.  ELIYAHU HACOHEN. Sefer Shevet Musar. In two parts.
     Lublin, Jacob Herschenhorn & Moshe Schniedmesser,
     1881/2. Octavo, later brown cloth binding, 228,
     231 pp. Yellowed paper. Good+                           $40.00

50.  ELIYAHU HACOHEN HAETMARI. Sefer Me'ile Tzedakah.
     [Lemberg], F. Galiski and SL Flecker, 1859. Octavo,
     half brown leather with marbled paper covered boards
     badly edgeworn, 424 pp., endpapers covered with
     handwriting contemporary to publication. Good+          $75.00

51.  ENGLE, Samuel. Sifrai Shealot uTshuvot Mai HaRav
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51.  ENGLE, Samuel. Sifrai Shealot uTshuvot Mai HaRav
     Shmuel. Shmoneh helekim mehadorah hadashah al arba'ah
     helkai HaShulchan Aruch uSugiot HaSha"S. Jerusalem,
     Yeshivat MaHaR"Sh Engil, 1980, 1981. Eight parts in
     four volumes. Small folios, black cloth with borders
     and titles on the spines, 282, 256 + 192, 184 + 208,
     158, 16 + 226, 204, 203 pp. Volume four includes
     "Pitchai MaHaR"Sh. Miftach Kolelai al sifrai 'Shealot
     uTshuvot MaHaR"Sh,'." Very Good+ A uniform edition of
     the different parts published early in the century by
     separate publishers and in different cities and years.
     The reference section was first done in 1981 for this
     edition.                                               $160.00

52.  ETTLINGER, Aaron. Sefer Minhat Aini al HaTorah bo
     nikbetzu drashot uBiurim MiPsukai Tanach Agudot
     uMidrashim. Helek  Rishon. Altona, Gebruder Bonn, 1877.
     Octavo, worn brown leather spine over with a chip at
     the top, very edgeworn marbled paper covered boards,
     282 pp. The text-body is edgeworn around the edges from
     frequent use. Good+                                     $40.00

53.  FEINSTEIN, MOSHE. Sefer Ageret Moshe: Yoreh Deah Helek
     Sheni. With Orech Haim, Helek Shlishi & Eben HaEzer,
     Helek Shlishi. New York, Balshon Printing, 1973.
     Quarto, red cloth with blue and gilt panels on the
     spine and front board, 543 pp. Very Good                $40.00

54.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe: Hoshen Mishpat.
     With Orech Haim veEben Ezer Helek Sheni. New York,
     HaAchim Gross, 1964. Octavo, red cloth with blue and
     gilt panels with the title on the front board and on
     the spine, 384 pp. Very Good                            $40.00

55.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe Hoshen Mishpat.
     New York, 1964. Quarto, black cloth with the title in a
     blue panel on the front board and spine, 384 pp. Very
     Good                                                    $40.00
 
56.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe Orech Haim. New
     York, 1959. Quarto, black cloth with the title in blue
     panels on the front board and the spine, 455 pp. Very
     Good                                                    $40.00

57.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe Even HaEzer. New
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57.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe Even HaEzer. New
     York, 1961. Quarto, black cloth with the title in blue
     panels on the front board and the spine, mild soiling
     on the front endpaper, 416 pp. Very Good-               $40.00

58.  FEINSTEIN, Moshe. Sefer Ageret Moshe Yoreh Deah. New
     York, HaAchim Gross, 1959. Quarto, black cloth with a
     blue panel on the front boards, 558 pp. Very Good       $40.00

59.  FIGO, Azaria b"r Ephraim. Sefer Binah LeItim. Lublin,
     Jacob Hershenhorn & Moshe Schniedmesser, 1875. Octavo,
     quarter brown leather well worn, black paper covered
     boards well edgeworn, 252 pp., index. Free endpapers
     torn, two pages of notes tipped in between the ffe and
     the title page. Text block in very nice condition.
     Good+                                                   $40.00

60.  FIGO, Azaria b"r Ephraim. Sefer Binah LeItim. Warsaw,
     Yitzhak Goldman, 1869. Octavo, brown leather worn at
     the top of the spine and a little along the edges with
     a hand-done paper label, mildly edgeworn green paper
     covered boards, 396 pp., index. Very Good- Bright white
     paper.                                                  $50.00

61.  FIN, Shmuel Yosef. Sefer Kriyah Nehehmanah. Vilna,
     Yitzhak Funk, 1915. Octavo, black coth spine, printed
     paper cover boards, quite shelfworn, hand made paper
     label on the spine, iil, 298 pp. Lacking the ffe and
     with a piece the of the title page that had no text cut
     away. Good+                                             $35.00

62.  FINFER, Pesach.  Haim HaCohen. Mesoret HaTorah
     veHaNeviim. Vilna, S.F. Garber, 1906. Octavo, black
     cloth spine with hand-done paper label, marbled paper
     covered boards, 156 pp., index of the petuchot and
     stumot in the Torah text. Very Good                     $60.00

63.  FISCHER, Michael. Sefer Atereth Mordechai al Maseket
     Avot. Perek Rishon. Helek A. London, Self-published,
     1953. Octavo, blue cloth, 160 pp. Very Good             $30.00

64.  FLAHM, Abraham Berish. Sefer Kochav MiYaakov biurim
     uprushim, pshatot udrashot al seder HaHaftorot. Warsaw,
     I. Alapin, 1880. Octavo, spine crudely repaired with
     red cloth (ditto inner hinges) , well worn marbled
     paper covered boards, 82, 112, 188, 168 pp. Bound with
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     paper covered boards, 82, 112, 188, 168 pp. Bound with
     two other works. Good+Bound with "Sefer Kol Yaakov :
     kolel birai hactuvim umeamrai haZ"L BeHamaish
     HaMegilot," Yaakov Krantz, Warsaw, Alexander Ginz, 1876
     and "Sefer HaMidot im Shiurai HaMidot and Berurai
     HaMidot," Rabeinu Dubno (Krantz, edited by Flahm),
     Warsaw, Yitzhak Goldman, 1879.                          $45.00

65.  FLAUM, Schlomith F.  Bat-Yisrael Noderet... Zichronot
     Maasaot uPegishot. Jerusalem, Ahisefer, 1936. Octavo, a
     soiled sickly green cloth with fraying along the spine
     edge, 402 pp., b/w photos. Good+ Second printing.
     Briefly inscribed by the author.                        $35.00

66.  FLOIGHT, Hezekiah Feivel. Likutai Haver ben Haim. Helek
     Rishon. Likutim al Sefer Bereishit, HaGahot al Parush
     HaTorah LeHaRamban, Hidushim al Maseket Brachot
     veHaRamabam veAl HaTur. Pressburg, Ellingers
     Buchhandlung, 1878. Quarto, black cloth spine badly
     rubbed at the spine ends with a hand-done paper label,
     marbled paper covered boards, 198 pp., index, glossary
     of abbreviations. Very Good- The first of eleven parts
     published separately in different locations and
     probably different bindings and publishers between 1878
     and 1893.                                               $45.00

67.  FOGEL, David. Kol HaShirim. Israel, Agudat HaSofrim al
     yadai hotzaat Machbarot LeSifrut, 1966. Octavo in dust
     jacket with minor edgewear, 309 pp. Very Good- Foreword
     and notes by Dan Pagis.                                 $25.00

68.  FRENSDORFF, Dr. S. [Zalman], edited by. Die Massora
     Magna nach den altesten Drucken mit Zuziehung alter
     Handschriften. Erster Teil: Massoretisches Worterbuch
     oder Die Massora in alphabetischer Ordnung.Hanover und
     Leipzig, Verlagsbuchhandlung von Cohen &  Risch, 1876.
     Quarto, black cloth spine and corners, hand-done paper
     label on the spine, marbled paper covered boards, 390,
     20 pp. Very Good. Hebrew to German. This volume only.   $90.00

69.  FRIEDMAN, Philip, editor. Bibliography of Books in
     Hebrew on the Jewish Catastrophe and Heroism in Europe.
     Bibliographical Series, No. 2. Jersalem, Yad Vashem,
     Remembrance Authority of Disaster and Heroism, YIVO
     Institute for Jewish Research, 1960. Royal octavo in
     badly edgeworn and soiled dust jacket, 434 pp., index,
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     badly edgeworn and soiled dust jacket, 434 pp., index,
     x pp. in English at the rear. Foreword by the editor
     and introduction on "Aspects of Hebrew Literature on
     the Catastrophe by B. Dinur. Good+ 1246 items listed.
     In Hebrew.                                              $95.00

70.  GALANTAI, Moshe. Sefer Zevach HaShlamim al HaTorah
     Neviim uKtuvim. Podgorze by Krakau, S.L. Deutscher,
     1898. Ocatvo, frayed black cloth spine, edgeworn black
     paper covered boards, blue paper title page, 92 +30 pp.
     Good+ Bound with "Sefer Zevach Shas," also by
     Galantai.                                               $50.00

71.  GANZ, David. Sefer Tzemach David. In two parts. Warsaw,
     Yaakov Eliezer Edelstein, 1878. Octavo, black cloth
     spine and corners, purple paper covered boards,
     hand-done paper label on the spine, 232 pp. Pages
     mildly soiled. Good+                                    $30.00

72.  GELLER, Jacob. The Rise and Decline of a Community: The
     Ashkenazim and Sephardim in Rumania (1919-1941)/
     Tzmihatah veShkiatah shel Kehilah: HaYehudim
     HaAshkenazim veHaSephardim BeRomaniah (1919-1941).Tel
     Aviv, Moreshet, 1985. Royal octavo, printed boards, 410
     pp., b/w photos, extensive bibliography, English
     language title page and one page abstract at the rear.
     Very Good                                               $40.00

73.  GINSBERG, Asher (Achad Ha'am). Al Parashat Drachim. In
     four volumes. Berlin, Judischer Farlag, 1921. Small
     octavos, light brown cloth, 253 + 288 + 238 + 232, 56
     pp. index. Very Good-Second printing. First printing
     was in 1904.                                           $120.00

74.  GOLDMANN, Yisrael. Sefer Knesset Yisrael al Pirkei
     Avot. With Sefer Midrash Shmuel. Perek Shlishi. Tarnow,
     Slovakia, Yehosjua Yisrael Glantz, 1927. Quarto,
     quarter leather with minor scuffing over black cloth
     boards, 276 pp., index. Very Good-                      $30.00

75.  GROSSMAN, David. Ayin Ayrech: "Ahavah"/ See Under
     "Love". Jerusalem, Hotzaat HaKibutz Hameuchad/ Sifrai
     Siman Kriyah, 1986. Octavo, printed boards, 400 pp.
     Very Good-                                              $20.00

76.  HASANGRI, Yitzhak. Sefer HaKuzari. Warsaw, Yitzhak
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76.  HASANGRI, Yitzhak. Sefer HaKuzari. Warsaw, Yitzhak
     Goldman, Reprint of 1900 edition. Octavo, quarter brown
     cloth spine, forest green cloth covered boards, 154,
     196, 156, 150, 140 pp., index. Very Good-This copy
     printed in Israel and dated 1959.                       $25.00

77.  HEIDENHEIM, W., geordnet und ubersezt. Machzor LeShmini
     Atzeret veSimchat Torah im Targum Ashkenaz. Rodelheim,
     Verlag von L. Lehrburger & Comp., 1883. Duodecimo,
     black cloth spine (a repeir job) with a hand-done paper
     label over black paper covered boards with edgewear,
     264, 28 pp. Good+ Hebrew German edition on facing
     pages.                                                  $25.00

78.  HEILPRIN, Baruch. Sefer Mitzvat Hashem kolel 613
     Mitzvot KeSeder HaTorah. Lublin, Abraham Feder & Baruch
     Zetzer, 1895. Duodecimo, soiled brown cloth with minor
     edgewear, lacking ffe and with a small chip to the
     title page, 125 pp. Yellowed paper. Good                $25.00

79.  HEILPRIN, Baruch ben Tsebi. Sefer Mitzvot HaShem hu
     kolel 613 Mitzvot Beseder HaTorah...New York , [Belilat
     Yofi Publishing], 1940s or 50s. Octavo, blue cloth, 232
     pp. Good+A reprint of an eighteen or nineteenth century
     original.                                               $25.00

80.  HIRSCH, Samson Raphael. Sefer Igrot Tzafon yechalkel
     Tashah Esar Michtavim al davar HaYehudim. Vilna,
     HaAlmanah veHaAchim Romm, 1891. Octavo, quarter leather
     with some chipping along the spine, edgeworn brown
     paper covered boards, 244 pp., errata. Good+            $45.00

81.  HOROWITZ, Pinchas HaLevi Ish. Sefer Ketubah veHu Helek
     Echad min Sefer HaPelaah. Hidushai Halachat ve Agadot
     Maseket Ketubot veHalachot Ketubot. Lemberg, Uri Zev
     Wolf Salat, 1897. Quarto, quarter leather with some
     wear at the spine ends with a hand-done paper label,
     marbled paper covered boards, 182, 98 pp. Very
     Good-Bound with "Sefer Shabat Achim, veHu Kuntres
     Aharon LeSefer HaPelaah," Lemberg, Uri Zev Wolf Salat,
     1897.                                                   $45.00

82.  HOROWITZ, Pinchas HaLevi Ish. Sefer HaMakne veHu Helek
     Sheni MeSefer HaPelaah.Lemberg, Uri Zev Wolf Salat,
     1895. Quarto, worn quarter leather with some black
     cloth repairs and the remnants of a hand-done paper
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     cloth repairs and the remnants of a hand-done paper
     label on the spine, marbled paper covered boards with a
     small pink heart amateurishly pasted down at the center
     of the front board, edgeworn, 276, 166 pp. Yellowed
     paper. Good+ Bound with "Sefer Shealot uTshuvot Shoel
     uMashiv Mehadore Shtitaah. Helek Rishon," Yoseph Shaul
     HaLevi Natansohn, Lemberg, Uri Zev Wolf Salat, 1890.    $45.00

83.  IBN TIBBON, Yehuda. Torat Hovat HaLevavot. In two
     parts. Warsaw, Yitzhak Goldman, 1875. Octavo, worn and
     mildly soiled browm cloth boards, 256, 172 pp. Good     $35.00

84.  IBN GABIROL, Solomon. Sefer Mivchar HaPeninim. Im
     Peirush Maspik meat Aaron Dessau. Im Targum Ashkenazi
     tzah veNaki ber hitiv hotzati leor ani Tzvi Hirsch
     BeMehori'l. Berlin, Daniel Friedlander, 1843.
     Duodecimo, later black cloth, iv, 114 pp. Foxing. Very
     Good- Translated from the Hebrew  into Yiddish by Aaron
     Dessau (first published with the edition of Berlin,
     1767. (Hebrew translation of the Arabic original,
     probably translated by Judah ben Saul Ibn Tibbon). With
     a targum in Rashi script set between the Hebrew and the
     Yiddish. Attractively printed. See Steinschneider 2324.
     This edition not noted there nor in Zedner nor even in
     Beit Eked HaSfarim in the older edition I have. A
     frequently printed work, but not in this form.          $75.00

85.  IBN MACHIR, Moshe. Sefer Sidur HaYom. Warsaw, Pesach
     Lebenzohn, 1876. Octavo, half-leather with black cloth
     panels on the boards, blind stamped decorations on the
     boards, faded gilt stamped decorations on the spine,
     top corners worn, 116, 240, 68, 79 pp. Bound with three
     other works. Good. Bound with " "Sefer HaHinuch al 613
     Mitzvot," Aaron HaLevi MeBarcelona, warsaw, Natan
     Schriftgisser, 1880, "Shnayim Asar Drashim," Shmuel
     Yehuda Mintz, Warsaw, Yitzhak Goldman, 1875, "Sefer
     Drushim Laim," Yehudah Betzalel, Warsaw, Yitzhak
     Goldman, 1879.                                          $60.00

86.  JOSEPH, Bernard. HaShilton HaBriti BeEretz-Yisrael:
     Parshat KeShlono shel Mishtar. Jerusalem, Mossad
     Bialik, 1948. Octavo, black cloth spine, gray paper
     covered boards, 327 pp., index. Very Good-              $40.00

87.  KAFRI, Yehudit, et al., editors. BeTzviim MiMakor
     Rishon: Sipurai HaKibutz HaArtzi. BeKovetz LiZichron
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     Rishon: Sipurai HaKibutz HaArtzi. BeKovetz LiZichron
     shel Azriel Uchmani/In Colours from the Very First
     Origin: The Writers of "Hakibutz Haartzi in Memory of
     Azriel Uchmann. Tel Aviv, Sifriat Poalim, Publishing
     House, Ltd., 1983. Octavo, printed boards, 210 pp.,
     short bibliography. Very Good. Twenty three
     contributors and thirty contributions. Poems and short
     prose.                                                  $25.00

88.  KAMEELHAR, Ksiel. Sefer Mofat HaDor veHu Tolot Rabeinu
     Yehazkel HaLevi Landau/ Mofeth Hador: Biographie des
     beruhmten scharfsinnigen Rabbi Ezechiel Landay,
     Oberrabbiner zu Prag wie auch die Lebensbeschriebung
     seiner Kinder. Munkacs, Kahn et Fried, 1903. Octavo,
     green paper wraps bound into brown cloth spine with
     brown marbled paper covered boards, 88 + 16 pp. Very
     Good- With the short work, "Sefer Hukai HaIshot al pi
     Dat Moshe veHaTalmud," a speech of Landau's from 1783,
     reissued here by Kahn & Fried.                          $40.00
                                                            89.  HELLER, Yom
Tov Lipman. Sefer Malvushei Yom Tov:
     Hidushim Yikarim Mefaz uMapnini al Sefer LaVosh Orech
     Haim. Warsaw, F. Baumritter, 1895. Small octavo, worn
     brown leather, edgeworn marbled paper covered boards,
     vi, 144 pp. Very Good-                                  $40.00

90.  KAPLAN, Kasreil David. Sefer Toldot Noach: shu sefer
     Keter David Taninah shalot u'tshuvot Hidushim veBiurim.
     London, 1983. Tall quarto, black cloth with a red
     central panel on the front board, gilt lettering on the
     spine and the red panel, 136 pp. Very Good              $30.00

91.  KATAN, B.J., vertaald en van aatekeningen voorzien
     door. BeShir VeKol Todah: Gezangen, Lofzeggingen en
     Gebeden voor Vrijdagavond en Zaterdagavond. Amsterdam,
     E. Mozes Azn., 1940. Small octavo, orange paper cover
     boards with wear to the spine, 63 pp. Text in Hebrew
     and Dutch with music in notation at the rear. Good+     $35.00
92.  KATZ, Shmuel. Yom HaEsh/ Inside the Miracle. Tel Aviv,
     Karni Publishers Limited, 1966. Octavo, mildly soiled
     white cloth spine, black cloth covered boards, 467 pp.,
     index. Good+                                            $20.00

93.  KATZENELINBOIGEN, Benyamin. Sefer Lev Hachamim hanikrah
     g"ch Or Olam. Krakau, M.L. Klein, 1910. Octavo, black
     cloth spine, patterned black cloth covered spine, 134
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     cloth spine, patterned black cloth covered spine, 134
     pp. Good+                                               $35.00

94.  KELLER, Moshe Meir. Sefer Yilkut HaOrim.Neu Sandec
     (Galitcia), Verlag des Verfassers & Salamon Keller,
     1904. Octavo, rebacked in brown library cloth with gilt
     lettering, 132 pp. Yellowed paper with some repairs and
     slight losses. Good-                                    $35.00

95.  KIRSCHFELD, L., erklart und metrisch ubersetz. Bizmirot
     Nariyah Loh "Mit Gefangen wollen wir Ihm jubeln!" Die
     Haulichen Sabbathgefange fur Freitag-Abend, Sabbath-Tag
     und Sabbath-Ausgang. Mainz, Job. Wirth'sche
     Hofbuchdruckerei, No date [Circa 1910]. Duodecimo,
     brown cloth, 165 pp. In Hebrew with German translation
     on facing pages. Rebound. Paper is yellowed and some of
     the pages are worn or bound in imperfectly, but without
     any loss of text throughout. Good+                      $30.00

96.  KLATZKIN, Jacob. Zorot. Berlin, Eshkol, 1925. Octavo,
     green cloth a little frayed at the top of the spine,
     256 pp. Good+                                           $40.00

97.  KLAUSNER, Joseph. Historia shel HaSifrut HaIvrit
     HaHadashah. In Six Volumes. Jerusalem, Ahisefer, 1960,
     1960, 1960, 1953, 1955, 1958. Royal octavos, green
     cloth, all in dust jackets but the sixth volume with
     more or less wear to the dust jackets, 337 pp., index,
     416 pp., index, 402 pp., index, 487 pp., index, 413
     pp., index, 477 pp., indexes. Very Good-               $250.00

98.  KLAUSNER, Abraham. Sefer Minhagim LeRabbi Abraham
     Klausner. Deva, Roumania, Otzar-HaHaim, 1929. Octavo,
     black cloth, xvi, 87 pp. Very Good-                     $40.00

99.  KLEIN, Mordechai Leib. Sefer Peret Yoseph. Bartfeld,
     Hungary, Yoseph Meyer Blayer, 1905. Octavo, black cloth
     spine, edgeworn marbled paper covered boards, 98 pp.,
     yellowed paper. Good+                                   $35.00

100. KLIGER, Shlomo. Magen Avot al Maseket Avot. Pieterkov,
     Feivel Belchatovski, 1883. Octavo, quarter leather,
     brown cloth boards, 104, 250, 10 pp. Good+ Bound with
     "Yilkut HaRoim," Naftali Hertz Hertzog, Warsaw, Meir
     Yehiel Halter, 1885.                                    $45.00

101. KLOS, Moshe Meir. Sefer Amrai Moshe kolel baTorah Esrim
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101. KLOS, Moshe Meir. Sefer Amrai Moshe kolel baTorah Esrim
     Drashot. Vilna, HaAchim Rosenthal, 1923. Octavo, red
     cloth spine, green paper covered boards with some
     decoration around the edges of the panel, 88 pp. Very
     Good-                                                   $35.00

102. KLUGER, Shlomo. Sefer Imrei Sefer al HaTorah. Lemberg,
     Verlag von Pessel Balaban, 1895. Octavo, edgeworn black
     cloth covered boards with a rough black cloth spine
     done as a repair with a hand-done paper label, 336 pp.
     Inner hinges have been repaired with cloth tape which
     has stiffened and loosened the free endpapers. Good     $30.00

103. KLUGER, Shlomo. Sefer Shealot uTsuvot HaElef Lechah
     Shlomah uMeItim LeNotrim et Peri'oh. Helek Rishon.
     Lvov, Verlag von Salomon Kluger in Ustrzyki, 1910.
     Octavo, black cloth spine with hand-done spine label,
     marbled paper covered boards, 204 pp. Two torn pages
     expertly repaired. Mildly yellowed paper. Very
     Good-First Edition.                                     $50.00

104. KNOLLER, Haim. Sefer Pri Haim. Kolel Sheshet veEsrim
     MeAmrim. Premishel, Velag des Verfassers, 1888. Octavo,
     later black cloth with a hand-done paper label on the
     spine, 208 pp. Yellowed paper. Good                     $45.00

105. KRANTZ, Jacob. Sefer Kol Yaakov kolel beOrai HaKetuvim
     uMeAmrai HZ"L BeHamesh HaMegilot.Warsaw, 1876. Octavo,
     quarter brown leather with a hand-done paper label,
     shelfworn and very edgeworn marbled paper covered
     boards, 186 + 206 + 126 pp. Bound with two additional
     works. Yellowed paper in all three parts. Good+Bound
     with "Sefer Shemen HaMor  kolel Shlosham MeAmrim," by
     Abraham Berish Plohm, Warsaw, Yitzhak Goldman, 1851?
     and "Yarim Moshe," by Yermiyahu Shelanker (See Beit
     Eked HaSfarim Yod 983), no title page.                  $60.00

106. KRANTZ, Jacob. Mishlai HaMaggid MiDubno. veHu Kobetz
     Mivhar Meshalav uMaasiotav shel HaMaggid. Warsaw,
     Tsentral, no date (1930s). Octavo, red cloth, 110 pp.
     Yellowed paper. Good+                                   $40.00

107. KRAV, Joseph. Shulchan Aruch Orech Haim. In two parts.
     Hidushai Dinim Shhashmit HaGaon Moshe Isserles. Vilna,
     A.T. Rosenkrantz and M.M. Shriftzatzer, 1900. Octavos,
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     A.T. Rosenkrantz and M.M. Shriftzatzer, 1900. Octavos,
     Worn and chipped leather spines with edgeworn
     blaindstamped cloth covered boards, xvi, 740 + 640 pp.
     Good+                                                   $65.00

108. KROCHMAL, Nachman. More Neboche HaZman Sefer Emunah
     Tsrufah uMelamad hochmat Yisrael. Lemberg, Michael
     Wolf, 1863. Octavo, maroon cloth boards with a brown
     cloth spine with a slightly chipped hand-done paper
     label, 262 , 66 pp. Good+Edited and with an
     introduction by Leopold [Yom Tov Lipman] Zunz. Second
     corrected edition with a biography by Michael Wolf with
     the assistance of Meir HaLevi Letris. Slight loss to
     pages 5/6, a few letters lacking on most lines along
     the gutter due to a binding error. Several other pages
     are bound in at a rakish angle, but none precipitating
     any loss. Otherwise a very nice copy on bright white
     paper.                                                  $80.00

109. LANDAU, Moshe. Seder Tishah BeAv Lailah veYom: KeMinhag
     HaMedinot Polin Behman Mehren veUngarn. Targumim
     uMevoer MeHadash. Prague,  Farlag dos Moshe HaLevi
     Landau, 1835. Octavo, brown leather, original labels
     with some wear, small chip along the spine at the top
     edge, 276 pp. Targum in Rashi script below the prayers
     and below that in Yiddish in an interesting typeface.
     Good+ Part of a series of Machzorim for the entire
     year.                                                   $95.00

110. LANDE, Jacob. Sefer Kavod Hachamim: HaOrot al Agadot
     uMidrashai Chazal. Lvov, Bedafus A. Salat. BeHotzaat be
     HaMachber, 1908. Octavo, edgeworn black cloth with a
     hand done paper label, edgeworn marbled paper covered
     boards, 304 pp. Lacking the free endpapers. Good+       $40.00

111. LAVAT, Abraham David. Sefer Beit Aharon veHosfat.
     MeRaeh Makom MiKol HaPsukim Sheba Hamishah Humshai
     veHamesh Megilot veNeviim uKtuvim HaNemtzaim
     vehaNidrashim. Vilna, Yehuda Leib Lipman, 1880. Quarto,
     quarter black leather with faded gilt borders and
     title, soiled black cloth covered boards, 360 pp. Very
     Good-                                                   $55.00

112. LAWRENCE, T.E. HaMarad Bamidbar/ Revolt in the Desert.
     In two volumes. Tel Aviv, Mizpah Publishing Company,
     1931. Duodecimos, black cloth with gilt lettering on
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     1931. Duodecimos, black cloth with gilt lettering on
     the spines and front boards, 210 + 212 pp. Yellowed
     paper. Good+ Translated from the English by Joseph
     Kuplovitz. Introduction by Bernard Shaw.                $55.00

113. LERNER, Haim Tzvi. Sefer Morah Halashon. Beshnai
     Helekim Colelim: HaLimudai veHaMaasai. In two parts.
     Vilna, HaAlmanah veHaAchim Romm, 1898, 1901 . Octavo,
     quarter leather with a crack along the rear spine edge,
     mildly edgeworn black cloth covered boards, 152, 22,
     30, two fold-out grammatical tables, one with the third
     section of the fold torn away, the other intact. Good+  
$45.00

114. LEVI YITZHAK MEBERDITCHEV. Sefer Kedushat Levi. Warsaw,
     R. Moshe Yedkis vR. Hanainah Lifah Margaliot, 1890.
     Octavo, black cloth spine and boards with a hand-done
     paper label on the spine, 222 + 69 + 74 + 85 +184 pp.
     Good. Bound with "Sefer Zichron Zot," and "Sefer Zot
     Zichron,"  and "Sefer Divrei Emet al Torahby Yaakov
     Yitzhak Horowitz, Lublin, both 1890 and "Midrash Pliya
     im Peirush Binat Nevunim," Warsaw, Joseph Lebenzohn,
     1895.                                                   $30.00

115. LEVI YITZHAK MEBERDITCHEV. Sefer Kedushat Levi al
     HaTorah. Warsaw, Moshe Yedkin and Haninah Lipa
     Margaliot, 1890. Small octavo, black cloth worn at the
     corners, 222, 65 pp. Very Good-                         $30.00

116. LEVIN, Jacob of Sadagora.  Sefer Hotam Kodesh. Krakau,
     Josef Fischer, 1892. 32mo, edgeworn black cloth covered
     boards, 183 pp. Good+                                   $35.00

117. LIEB, Friedmann. Sefer Shalot uTshuvot HaRib"d Orech Haim
     veYoreh Dayah. Pressburg, Yeshai Kalish, 1922. Small quarto,
     black cloth spine, purple mabled paper covered boards, one
     corner bumped, 152 pp. Very Good-                       $45.00

118. LIFSHITZ, Dov Zeev. Shir HaHaim veHu anaf min ha Etz
     asher shiltai beEzrati Yitbarach hu sifrai Ber Haim al
     pairush haTefilah... Vilna, Abraham Yitzhak and Sons
     Sholem Yosef Dvorzetz, 1870. Duodecimo, worn quarter
     leather with edgeworn marbled paper covered boards, 66
     pp. Very Good-                                          $60.00

119. LIVKIN, Israel. Sefer Or Yisrael. Vilna, Yehudah Leib
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119. LIVKIN, Israel. Sefer Or Yisrael. Vilna, Yehudah Leib
     M'TZ, 1900. Octavo, black cloth with a work handdone
     paper label, with edgeworn black cloth covered boards,
     184 pp. Very Good-                                      $40.00

120. LURBERBOIM, Yaakov. Sefer Torat Gitin. veHu Hidushim
     uBiurim al halachot Gitin, veHidushai al Maseket
     Gitin.Frankfurt an der Oder, Hirsch Beshweitz, 1803.
     Octavo, quarter leather chipped at the head and tail of
     the spine and cracked between, worn corners, edgeworn
     marbled paper covered boards, 258 pp. Good+             $95.00

121. LURIA, Hanoch Zundel. Sefer Chanaf Rananim. biur
     nechmad al midrash Perek Shirah. Warsaw, Natan
     Shriftgisser, 1888. Royal octavo, worn quarter leather,
     marbled paper covered board quite edgeworn, 254 pp.
     Good                                                    $35.00

122. MAAFTA, HaRav. Sefer MeAmadot. veSeder HaTefilah MeKol
     HaShanah, according to. Yosipov, HaAchim Shlomo Baruch
     Zetzer, 1875. Small octavo, worn black cloth spine with
     worn black paper covered boards, 180 pp. Narrow
     margins. Good                                           $50.00

123. Machzor min Rosh Hashanah veYom Kippur keMinhag Polin
     Lita Pihem Meharin veReisin im Hadrat Kodesh oif
     Taitsh. Helek Rishon. Slavita, Von Chaje Taube, 24
     December 1852. Royal octavo, professionally rebound in
     full brown morocco, gilt lettering on the spine,
     initial and final pages somewhat worn from use, but
     without loss, xviii, 270 pp. Good+With the Yiddish
     Taytsh. Attractively printed and laid out with the word
     HaMelech in the prayer "Hamelech Yoshav al Kisay..."
     printed from a wood block about five times the height
     of the larger regular type.                            $125.00

124. Machzor Mikol Hashanah keMinhag Raisin veLita Polin
     Pihem uMeharin.Ostrohe, Eliezer Feivel, 1833. Royal
     octavo, disbound, several signatures loose but
     complete, 416 pp. In a maroon cloth covered folding box
     with a gilt lettered spine label recently made. Some
     loss to a few pages along the inner margin due to
     earlier amateurish repairs. Good-A very attractively
     printed machzor with commentaries in Yiddish in an a
     particularly Yiddish typeface.                          $75.00

125. Machzor LeRosh Hashanah keminhag kehilat kodesh sfardim
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125. Machzor LeRosh Hashanah keminhag kehilat kodesh sfardim
     BeOtiyiot Gedolot: Helek Rishon. Livorno, Eliyahu ben
     Amozg veHaveiro, 1906. Duodecimo, green cloth covered
     boards over red cloth spine and corners lightly worn at
     the spine ends and corners, 298 pp. Very crisply
     printed with an attractively arranged title page. Very
     Good- The first part of a set of sidurim. Very nicely
     printed.                                                $50.00

126. MAIMONIDES, [Moshe ben Maimon]. More Nebuchim. In Three
     Parts. BehaEtikat HaRav R. Shmuel Ibn Tibbon z"l im
     arbahah peirushim. Warsaw, Yitzhak Goldman, 1872. Royal
     octavo, very badly worn half leather over green cloth
     covered boards, the back-strip has been reattached, but
     has experienced noticeable loss along the spine edges
     as well as a chip at the base of the spine, edgeworn
     overall with a water stain to the bottom outer corner
     of the text black throughout, 266, 196, 148, 20 pp.
     Good-                                                   $60.00

127. MAIMONIDES, [Moshe ben Maimon]. Sefer Yad HaKetanah.
     Helek Rishon.[Konigsberg?], 1859. Octavo, dark brown
     quarter leather, very edgeworn dark green paper covered
     boards, 232 pp. foxing. Good+ The third volume of
     three, published 1856-1859.                             $50.00

128. MAIMONIDES. Mishnah im Peirush Rabeinu Moshe ben
     Maimon. Three volumes. Jerusalem, Mossad HaRav Kook,
     1963, 1964, 1967, 1968. Large quartos in edgeworn dust
     jackets, 272, 257 + 212, 317 + 312, 456 pp. Includes
     Seder Kedushin, Taharoth, Nashim, Netzikin, Zeraim &
     Moed. Very Good- Three parts from a complete works of
     Maimonides published serially by Mossad HaRav Kook.    $105.00

129. MAIMONIDES. Sefer hamitzvot (Helek Rishon, Y"D
     HaShorshim). With Helek Sheni, Minyan HaMitzvot.Warsaw,
     Yitzhak Goldman, 1883. Quarto, black cloth with a small
     hand-done paper label, 168, 112 pp. This is probably
     not the original binding. Very Good-                    $40.00

130. MALBIM, Meir Libush. Sefer Eretz Hemdah al Hamishah
     Humshai Torah.Warsaw, Haim Noach Eisenshtadt,
     1881/1882. Octavo, red cloth spine, brown cloth boards,
     114, 84, 64, 79, 182, 4 pp., errata. Paper yellowed,
     one page loose. Good- With the "Sefer Chavat Yair," by
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     one page loose. Good- With the "Sefer Chavat Yair," by
     Eliezer Kalir, and "Ktonet Pasim," by Yoseph
     MePrimishlah.                                           $50.00

131. MARCUS, Aaron. HaHasidut. Tel Aviv, Hotzaat Netzach,
     1954. Octavo, rubbed brown cloth spine, papler brown
     cloth covere boards worn at the corners, 436 pp.,index.
     Very Good- Translated from the German by M. Schonfeld.  
$35.00

132. MARGALIOT, Ephraim  Zalmen. Sefer Beit Tefilah: Mechil
     Divrei Musar... Jerusalem, 1902. Octavo, brown cloth
     with a hand-done paper label, dull marbled paper
     covered boards, 30 pp. Very Good-                       $50.00

133. MARGALIOT, Ephraim Zalmen. Sefer Olelot Ephraim al
     Halachot Birchat HaPairut. Lemberg, Verlag von Leiser
     Margosches in Lemberg, 1884. Octavo, green cloth spine
     with a hand-done label on the spine, dull marbled paper
     covered boards, 68 pp. Yellowed paper. Good+            $35.00

134. MARGALIOT, Ephraim Zalmen. Sefer Mateh Ephraim.
     Warsaw?, HaAhchim Levin-Epstein, nd. Octavo, red cloth
     spine, marbled paper covered boards with minor
     edgewear. Yellowed paper and weak gutters. Good+
     Probably a reprint from the 1930s printed in Israel or
     New York rather than Warsaw as stated on the title
     page.                                                   $25.00

135. Maseket Shavot min Talmud Bavli. With Maseket Makot,
     Eduyot & Horayot and the Avot. Vilna, Yoseph Reuven
     Romm, 1861. Folio, half black leather with edgewear and
     the title in gilt on the spine, black cloth covered,
     144, 72, 80, 96, xvi pp. Very Good-Also includes the
     Avot of Rabbi Natan and the Halachot shel Rabeinu
     Asher.                                                 $100.00

136. Maseket Zvachim min Talmud Bavli. With Maseket
     Menachot.Vilna, HaAlmanah veHaAchim Romm, 1896. Folio,
     rippled black cloth with a hand-done paper label on the
     spine, 288, 322 pp. Yellowed paper. Very Good-          $50.00

137. Maseket Baba Metzia min Talmud Bavli.Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1893. Folio, rippled black cloth with a
     hand-done paper label on the spine, 312, 52, 69 pp.
     Yellowed paper. Very Good-                              $50.00
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     Yellowed paper. Very Good-                              $50.00

138. Maseket Hulin min Talmud Bavli. With Maseket Kritot,
     Eruchin and Temurah. Prague, Moshe HaLevi Landau, 1834.
     Folio, full brown leather, edgeworn and cracked along
     the front spine edge, yellowed and mildly soiled and
     torn title page, 368, 84, 74, 70 pp. With three pages
     of illustrations and diagrams of the temple mount at
     the end of Maseket Kritot. Two pages close to the end
     of Maseket Temurah have been torn and chipped with some
     loss to the text at the top inner corner. With minor
     repair to a few other pages. Good+ With annotations &
     corrections by Isaiah Pick. With annotations from
     "Miraeh Yehezkel," by Yehezkel Landau.                 $175.00

139. Maseket Nedarim min Talmud Bavli. With Maseket Nazir.
     Vilna, HaAlmanah veHaAchim Romm, 1897. Folio, rippled
     black cloth with a hand-done paper label on the spine,
     title page torn along the gutter about a third of the
     way up, 206, 32, 174 pp. Yellowed paper. Very Good-     $50.00

140. Maseket Yebamot min Talmud Bavli. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1897. Folio, rippled black cloth with a
     hand-done paper label on the spine, 290, 83 pp.
     Yellowed paper. Very Good-                              $50.00

141. Maseket Avodah Zarah min Talmud Bavli. Vilna,
     HaAlamanah veHaAchim Romm, 1897. Folio, rippled black
     cloth with a hand-done paper label on the spine, 188,
     28, 3-38, 18, 24, 128 pp., lacking the title page for
     Maseket Horayot. Yellowed paper. Very Good-             $50.00

142. Maseket Gitin min Talmud Bavli. With Masektot Kedoshin
     and Sotah. Vilna, HaAlmanah veHaAchim Romm, 1897.
     Folio, rippled black cloth, front gutter cracker, 232,
     68, 192, 32, 28, 102, 20, 16 pp. Yellowed paper. Very
     Good-                                                   $50.00

143. Maseket Eruvin min Talmud Bavli. With Maseket Psachim.
     Vilna, HaAlamanah veHaAchim Romm, 1897. Folio, rippled
     black cloth with a small label on the spine, 260, 64,
     278, 82 pp. Mildly yellowed paper. Front gutter
     cracked. Very Good- A nice older edition published in
     the generation following the first printings.           $50.00

144. Maseket Hulin min Talmud Bavli. Vilna, HaAlmanah
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144. Maseket Hulin min Talmud Bavli. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1892. Folio, rippled black cloth with a
     hand-done paper label on the spine, 410, 54, 40 pp.
     Yellowed paper. Very Good-                              $50.00

145. Maseket Taanit min Talmud Bavli. With Maseket Moed
     Katan. Vilna, [Romm], 1863. Folio, quarter black
     leather with gilt lettering, 253-434,  28 pp., 
     waterstaining. A rebinding. Very Good-                  $40.00

146. Maseket Psachim min Talmud Bavli. Vilna, Yoseph Reuben
     Romm, 1859. Folio, half black leather with gilt spine
     lettering, repaired title page, 438, 23-34. Repairs to
     the last two pages with significant loss to the last
     page. Rebound. Wear at the spine ends. Good+            $75.00

147. Maseket Ketubot min Talmud Bavli. Vilna, Yoseph Reuven
     Romm, 1865. Folio, half black leather with gilt
     lettering, black cloth covered boards, 444 pp. rebound.
     Wear at the spine ends. Very Good-                      $85.00

148. Maseket Bechorot min Talmud Bavli. With Masektot
     Eruchin, Temurah, Critot, & Meilah. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1892. Folio, black rippled cloth with a
     hand-done paper label, 182, 88, 80, 78,  106 pp.,
     lacking the title page for Seder Meilah. Yellowed
     paper. A smal chip to the last page with slight loss of
     text. Very Good-                                        $50.00

149. Maseket Baba Kama min Talmud bavli. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1896. Folio, rippled black cloth, 292,
     80, 7 pp. Yellowed paper. Very Good-                    $50.00

150. Maseket Brachot min Talmud Bavli im kol haMefarshim
     Kaasher nedafus ve'imHosfot Hadashot keMevuar BeSha'ar
     Sheni. Parts one and two. Vilna, HaAchim veHaAlmanah
     Romm, 1880. Folio, full leather with blind stamped
     designs on the boards and fade gilt letters and designs
     on the spine, minor edgewear, 128, 116 + 74 + 132 + 110
     + 50. Some tears to a few pages, but mostly repaired
     and unobtrusive, some wear and scuffing to the leather,
     but still a very strong binding ready for regular use.
     Very Good-With Maseket Maahsho (probably also 1880,
     Romm), Mishnayot min Seder Zeraim im peirush Rabeinu
     Moshe ben Maimon, vePeirush Rabeinu Shimeon MeiShantz,
     Peirush HaRA"Sh, veIm Mesoret HaSha"S, Ein Mishpat,
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     Peirush HaRA"Sh, veIm Mesoret HaSha"S, Ein Mishpat,
     Neir Mitzvat veTorah Or. With annotation and
     corrections by Yoseph Shmuel and Isaiah Pick etc,
     Vilna, Romm, 1880, Seder Halachot Rav Alfas Maseket
     Brachot im min haMefarshim HaNekochim BeShaar HaSheni,
     Vilna, Romm, 1881, Tosefta Seder Zeraim, Vilna, Romm,
     1881.                                                  $125.00

151. Maseket Nidah min Talmud Bavli. With the "Mishnayot min
     Seder Taharot" and an afterword. Vilna, HaAlmanah
     veHaAchim Romm, 1897. Folio, rippled black cloth, 200,
     26, 20, 154, 32, 14, 8 pp. Yellowed paper. Very Good-   $50.00

152. MEIR VON ROTHENBURG. Sefer Sharei Tshuvot Maharam bar
     Baruch/ Rabbi Meir's von Rothenburg bisher unedirte
     Responsen nach Handschriften. herausgegeben und mit
     kritischen Noten versehen von Rabbiner Moses Bloch.
     Berlin, H. Engel, 1891. Octavo, half black cloth,
     marbled paper covered boards, hand-written paper spine
     label, xii, 348 pp., index of the the  responsum,
     errata. Very Good Published by Mekitze Nirdamim.        $85.00

153. MEKINON, Shimeon. Sefer Keritot. Likutai Mordechai Haim
     Mordechai BR"Sh Zilberman. Warsaw, Natan Shriftgiser,
     1854. Duodecimo, quarter leather chipped at the spine
     ends, black cloth covered boards with minor edgewear,
     iv, 186 pp., illustration at the base of the last page,
     front endpaper scribbled on, rear free endpaper
     missing. Good+                                          $60.00

154. Menachem. Ketavim uMegillot: Essays on Ancient and
     Modern Hebrew Literature. New York, Ogen, 1942. Octavo,
     maroon cloth, 319 pp. Very Good. In Hebrew.             $25.00

155. MICHAEL'S, Heimann Joseph. Or Ha-Chayim hu Sefer Aruch
     LeYediot Hachmai Yisrael veSifreihem/ (or ha-Chajim)
     Umfallendes bibliographisches und literarhistorisches
     Worterbuch des rabbinischen Schriftthums aus dem
     literarischn Nachlasse.Frankfurt am Main, Verlag von J.
     Kauffmann, 1891. Octavo, grey library binding with gilt
     lettering on the spine, 617 pp. Was probably published
     in wraps. Very Good-Introduction by A. Berliner in
     German.                                                 $60.00

156. Midrash Shohar Tov al Tehilim, Shmuel, Mishlei. im
     Peirush Yakar. Warsaw, R. Feibel Munk, 1893. Octavo,
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     Peirush Yakar. Warsaw, R. Feibel Munk, 1893. Octavo,
     black cloth spine with a hand-done paper label, marbled
     paper covered boards with extra wear at the corners,
     203, 79 pp. Paper yellowed, title-page soiled. Good+    $25.00

157. Midrash Rabbah al HaTorah veHamesh Megilot im Peirushim
     HaMefursamim Etz Yoseph, Anaph Yoseph, veYad Yoseph. In
     two parts. Warsaw, HaAchim Levin-Epstein, 1911, 1912.
     Quarto, worn quarter leather with blind stamped title
     and designs, black cloth covered boards quite edgeworn,
     376, 116 pp. Good                                       $45.00

158. Midrash Rabot al HaTorah veHamesh Megilot im Peirushim
     HaMeforsamim Etz Yoseph, Anaf Yoseph veYad Yoseph. Part
     II. Warsaw, Shmuel Haim Argelbarnd, 1878. Quarto, full
     tree calf blind stamped frames on the boards, lacking
     the back strip, 314, 130-276 pp. Yellowed paper with
     mild brittleness. Good. From Vayikra to Dvarim.         $25.00

159. MILDOHL, Rapahel Hezikiyu. Sefer Hofet
     HaTamim.Budapest, Katzburg's Buchdruckerei, 1919.
     Duodecimo, black cloth spine, marbled paper covered
     boards with minor edgewear, 250 pp., yellowed paper.
     Good+                                                   $40.00

160. Minhagah Hadashah oder Machzor Festgebete der
     Israeliten fur das ganze Jahr. Erster band: Gebete fur
     das Neujahrsfelt.Krotoschin, B. L. Monasch, 1867.
     Octavo, black leather with gilt designs and significant
     wear to the surface at the ends, black cloth covered
     boards with edgewear, 360 pp. with the Psalms for the
     days of the week on an additional 34 pp. Apparently
     printed without endpapers. Good+ Neu Ubersezt von
     Furstenthal und Cunow. Zehnte Ausgabe. A Reform prayer
     book with the Hebrew at the top of the page and a
     German translation below.                               $60.00

161. MINTZ, Eliezer. Sefer Yevin Shmoeh al HaTorah. Krakau,
     Yoseph Fischer, 1904. Octavo, half brown cloth with a
     hand-done paper label, marbled paper boards, edgeworn,
     392 pp. Good+                                           $40.00

162. MISHEL, Wolf. Sefer divrei Chachamim. Moreh derech
     bebiur divrei hachmainu betalmudim ubemidrashot.
     Krakau, Yoseph Fisher, 1908. Octavo, half green cloth,
     marbled paper covered boards, 240, 196, x pp. Very
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     marbled paper covered boards, 240, 196, x pp. Very
     Good-Bound with "Sefer Hegion Divrei Hachamim etc. "
     with Kuntres HaYediah vehaBechirah, by the same author,
     Lemberg [Lvov], Buchdruckerei I. Jager, 1911.           $40.00

163. MOLIN, Yaakov ben Moshe. Sefer MaHaRI"L. Warsaw, Yoel
     Lebenzohn, 1874. Octavo, agua cloth with minor wear at
     the spine ends and a hand-done paper label with simple
     marbled paper covered boards with edgewear all around,
     rear board rumpled a little bit, 176 pp. Good+          $50.00

164. MONISH, Ephraim Zalmen. Sefer Shaarei Ephraim. Lemberg,
     Verlag von Schulim Zwerling, 1910. Octavo, rebound in
     black cloth, 111 pp., a small hole in the center of the
     title page repaired with slight loss, the fina page
     reinforced from the rear and also with slight loss.
     Good+                                                   $35.00

165. MOUSTREFELI, Shimshon. Sefer Kehilat Moshe. Budapest,
     HaAchim MeShalom Zalmon uMenachem HaCohen Katzenburg,
     1924. 16mo, wraps with some wear to the spine, 92 pp.
     Good+                                                   $40.00

166. NEHEMIAH, Aryeh Lieb. Sefer Shaagat Aryeh. Warsaw,
     1890. Quarto, quarter leather, lacking backstrip, black
     cloth covered boards, 206 pp. Yellowed paper. Good-     $25.00

167. NEIMAN, Simeon Betzalel. Sefer Pninim Yekarim. Warsaw,
     Beit Mischar HaSfarim shel A. Foist, 1926. Octavo,
     black cloth spine, marbled paper covered boards, 112,
     64 pp. Yellowed paper. Good+                            $35.00

168. NISSENBOIM, Yitzhak. Drashot leKol Shabatot HaShanah
     veMoadim. Second edition. Warsaw, HaTziporah, 1923.
     Octavo, half black cloth with a hand-done paper label,
     marbled paper covered boards, 264 pp. Yellowed paper.
     Very Good-                                              $50.00

169. PAPO, Eliezer ben Yitzhak. Peleh Yoetz. Helek
     Rishon.Paksh (Petrovoszello), Verlag von Julius Krausz,
     1886. Octavo, quarter leather, worn along the edges and
     ends with most of the gilt spine decoration in tack,
     black cloth covered boards, with minor edgewear, 167
     pp. Good+ This edition not listed in Beit Eked
     HaSfarim, but possibly is present in a later edition.
     Subsequent to the two printing that do appear there.    $45.00
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     Subsequent to the two printing that do appear there.    $45.00

170. PHILLIPSOHN, L. Ezra der Schriftgelehrte/ Ezra HaSofer.
     Sipur al-davar shivat zion bimai Ezra
     veNehemiah.Leipzig, 1901. Duodecimo, paper wraps with a
     repaired spine, 84 pp. Yellowed paper. Good. Translated
     into Hebrew by Shlomo Mandelkern.                       $25.00

171. Pinkas Chmielnik: Yizkor Book in memory of the
     Annihilated Jewish Community. Tel Aviv, Irgun Yotz'e
     Chmielnik b'Israel" with the assistance of the
     Chmielniker Landsmannschaften in the United States,
     Canada, Argentina, France, Brazil & England, 1960.
     Oversized quarto, brown cloth, 654 pp., b/w photos,
     English language title page and two page introduction
     at the rear. Very Good- In Hebrew and Yiddish.          $95.00

172. Pirkei Avot im Rashi vRabeinu Yonah.Berlin and Altona,
     1848. Small octavo, black cloth spine with hand-done
     paper label, marbled paper covered boards, 72 pp. List
     of subscribers, Haskamah by Kaufman Unrik, a Parisian
     Rabbi. With mild water-staining throughout. Amsterdam
     type. Good+A nice copy.                                 $60.00

173. RAB. Sifre debe Rab, der alteste halachische und
     hagadische Midrasch zu Numeri und Deuteronomium. Nach
     Druckwerken und Handschriften herausegeben, mit
     kritischen Noten, Erklarungen, Indices und einer
     ausfuhrlichen Einleitung versehen von M.
     Friedmann.Vienna, The Editor, 1864. Octavo, black cloth
     with some fraying along the front top spine edge, 300
     pp. with some mild water-staining around the edges of
     the last few pages. Good+                               $50.00

174. RABINOWITZ, Heschel. Divrei Yehoshua al Hamishah
     Humshai Torah. Brooklyn, NY, Rabbi Ch.
     Wagshall/Maznaim, 1981. Octavo, brown cloth with blind
     stamped decorations and gilt lettering and designs on
     the spine and front board, 18, 226, 220, 12 pp. Very
     Good. A reprint of the edition originally published in
     Berditchev in 1899 with a new introduction.             $30.00

175. RAPHAEL, HaCohen. Sefer Marpeh Lashon. Vilna, 1875.
     Small octavo, mildly worn brown leather with gilt
     lettering, edgeworn brown cloth covered boards, 136 +
     36 pp. Good+Bound with "Sefer Pnei Aryeh kolel Hidushai
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     36 pp. Good+Bound with "Sefer Pnei Aryeh kolel Hidushai
     Jalachot veAgadot," Aryeh HaLevi MaiVolkovisk, Vilna,
     1873. This latter work is printed on a better paper
     than the first and is by, I believe, the editor of the
     first book in this binding.                             $55.00

176. Raziel HaMelech.  MeArchot Tzevah HaShamayim, UShmot
     HaMelachim im Tfilot. Yosipov, Baruch Zatzer, 1873.
     Octavo, chipped quarter leather, marbled paper covered
     boards, edgeworn, 72 pp., b/w drawings. Good+           $60.00
177. REICH, Eli.  Sefer Mashat Benyamin al HaTorah. Helek
     Hamishi: Sefer Dvarim. Vacz, Hungary, Noshe Eli Kohn,
     1914. Royal octavo, black cloth covered boards, paper
     label on the front board and a hand-done label on the
     spine, 169 pp. Paper yellowed. Very Good-               $35.00

178. REINES, Yitzhaak Yaakov. Sefer Orim Gedolim. Vilna,
     Yehuda Lieb Lipman, 1887. Royal octavo, repaired spine
     with black cloth, hand-done spine label, green marbled
     paper covered boards with edgewear, 188 pp. Good+       $45.00

179. RIFMAN, Dov Ber. Sefer Shulchan HaKriyah. Dinai Kriat
     HaTorah. Berlin, Rosenthal & Co., 1882. Octavo, half
     green cloth, black cloth covered boards with a paper
     paste-down label on the spine, minor fraying at the
     head of the spine, 310 pp,, yellowed paper. Last two
     pages loose. Minor repair to the title page and the
     first page following not affecting the text. Single
     page approbation by Moses Montefiore. Good+             $45.00

180. ROSENZWEIG, L. Brit Milah (Circumcision). New York, The
     Author, 1916. Duodecimo, mildly soiled red cloth, 141
     pp. Very Good-                                          $60.00

181. SAADIA, Ben Iosef  Al-Fayyoumi. Version "Arabe
     D'Isaie." The third volume of "Oeuvres Completes de R.
     Saadia Ben Iosef Al-Fayyoumi. Paris, Ernets Leroux,
     Editeur, 1896. Octavo, worn down and scuffed half brown
     leather with gilt lettering only slightly damaged, 150
     pp., brief index, 114 pp. Includes an Arabic text in
     Hebrew charachters, a Hebrew translation and a French
     translation. Very Good- Translation to the French from
     the arabic by Joseph and Hartwig Derhenbourg.           $75.00

182. SADAN, Dov.  Kaarat Tzimukim o elef Bedihah vBedihah:
     Asofah Homor BeYisrael. Tel Aviv, Hotzaat Mordechai
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     Asofah Homor BeYisrael. Tel Aviv, Hotzaat Mordechai
     Newman, 1950. Octavo, red cloth spine frayed along the
     edges, edgeworn off-white cloth covered boards, 561
     pp., index of names. Good+                              $25.00

183. SADAN, Dov. Toierin un Tiren: Esayen un Etioden.
     (Essays and Etude). Tel Aviv, Farlag Israel Buch, 1979.
     Blue cloth, 340 pp., index, brief bibliography. Very
     Good                                                    $25.00

184. SADAN, Dov.  Tsvishn Veit un Noent: Esayen, Shudies,
     Biv. Tel Aviv, Farlag Israel Buch, 1982. Octavo, brown
     cloth, 318 pp., index, short bibliography. Very Good    $25.00

185. SAFRIN, Yitzhak Yehudah Yehiel. Sefer Notzer Hesed al
     Pirkei Avot. Jerusalem, Shimeon Blumenthal, 1912.
     Duodecimo, olive cloth spine, edgeworn marbled paper
     covered boards, viii, 216 pp. Very Good-                $45.00

186. SAPIR, Naftali. Sefer Amri Sapir al Shir HaShirim.
     Vilna, Yehudah Leib ben HaMehokek veEliezer Lipman,
     1873. Octavo, dark blue cloth spine, blue paper covered
     boards with wear at the corners, 102 pp. Repairs with
     mild loss to the last leaf. Good                        $35.00

187. SCHOLEM, Gershom. Dvarim BeGo; Pirkei Morshah
     veTehiyah/ Explications and Implications: Writings on
     Jewish Heritage and Renaissance. Part Two. Tel Aviv, Am
     Oved, 1976. Large duodecimo, paper wraps, 283-600 pp.
     Very Good-                                              $15.00

188. SCHOLEM, Gershom. Dvarim BeGo; Pirkei Marshah veTehiyah/ 
     Explications and Implications: Writings on
     Jewish Heritage and Renaissance. Part Two. Tel Aviv, Am
     Oved, 1976. Large duodecimo, paper wraps, 283-600 pp.
     Very Good-                                              $25.00

189. SCHUCK, Shlomo [Salamon]. Sefer Shealot uTshuvot
     Rashban al Ibn Ezra. Satmar, Hungary, Adolf Boros,
     1905. Octavo, brown cloth spine over blue-green cloth
     covered boards, 504 pp., index to the tshuvot, index to
     the parshiot referred to in the text. Yellowed paper.
     Very Good-                                              $60.00

190. SCHWARTZ, Haim. sefer Orech Haim kolol Tochehet Musar
     Heschkol LeHorot et Bnei Jeshurun Derech Emunah VaYerah
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     Heschkol LeHorot et Bnei Jeshurun Derech Emunah VaYerah
     H'. In two parts. Frankfurt am Main, Verlag von J.
     Kauffmann, 1892. Octavo, black cloth spine with a
     hand-done paper label, marbled paper covered boards,
     minor edgewear, 232 pp. Yellowed paper. Good            $35.00

191. Seder Zmirot Yisrael. Frankfurt am Main, Verlag von
     A.J. Hoffman, 1922. Small octavo, black cloth spine,
     creme colored paper covered boards, 32 pp.
     Water-staining by the spine and at the top open corner.
     Good                                                    $20.00

192. SHAMHUNI, I.N. Divrei Yemei Yisrael: Sefer-Otzar
     leMorim, limTalmidim veTalmidai haMachloket haElionot
     shel Batai-Sefer Tichunim. Helek Rishon/ Sefer
     Sheni.Jerusalem/Berlin, Moriah, 1923. Octavo, brown
     cloth with a paper paste-down label covering most of
     the front board, edgeworn, 208, xvii, chronological
     table, genealogical tables, a few b/w illustrations,
     color fold-out map at the rear of Israel in Second
     Temple times. Very Good-                                $35.00

193. SHATZKES, Moshe Aaron. Sefer Hamafteach oder der
     Schussel. zum labyrinthe der ausserst rathselhaften
     sagen unserer weisen, die seit jahrhundert in den
     dunkeln reden und erzahlungen verschlossen und
     unauflosich zu sein schienen. Hier wurden die
     sinnbilder erklart, die rathsel aufgelost, die
     verblumten reden in einfachen bildern dargestellt, aus
     versteckter quelle krystall-klares wasser geschopft,
     die dunkeln geheimnisse an's licht gebracht und die
     lang geschlossenen pforten eroffnet. Warsaw, 1866.
     Octavo, quarter leather with a one inch tear to the
     leather mid-spine, green paper covered boards well
     edgeworn, particularly at the corners, 200 pp., pen and
     pencil notes on the half-title page, a nine line
     contemporary penned note pasted down to the bottom of
     page 127. Good+                                         $50.00

194. SHAW, Bernard. Pygmalion.[Tel Aviv], Ketavim, 1954.
     Small octavo in edgeworn dust jacket with a few tears,
     136 pp. Very Good-Translated into Hebrew by Jonathan
     Ratush. Hebrew language edition.                        $25.00

195. SHERSHEVSKI, Yehudah Idel. Chor LeZahav. Vilna, Yosef
     Reuven bar Menachem min Rom, 1858. Small octavo,
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     Reuven bar Menachem min Rom, 1858. Small octavo,
     marbled paper covered boards with strong edgewear,
     spine redone amateurishly in red cloth with a handdone
     paper label, 246 pp. Good. Nicely printed, but with
     some blue ball point and a binding that has seen better
     days.                                                   $45.00

196. SHICK, Moshe. Sefer Shealot uTshuvot MaHaRa"M Shick.
     Szigeth, Hungary, Jakob Grunwald Buchhandlung, 1904.
     Quarto, brown cloth spine with a hand-done paper label,
     marbled paper covered boards with almost the entire
     front board covered with  a printed paste-down paper
     label, 234 pp. Yellowed paper. Good+                    $35.00

197. SHICK, Yoseph. Shealot uTshuvot MaHaRa"M Shick.
     Lemberg, Druck von Anna Wajdowicz (vormals Poremba),
     1884. Quarto, quarter cloth with a hand-done paper
     label on the spine, marbled paper covered boards with
     some edgewear, 136, 78 pp. Yellowed paper. Good+        $40.00

198. SHICK, Moshe. Sefer Maharam Shik al HaTorah. Munkacs,
     Kahn & Fried, 1905. Royal octavo, worn leather spine
     with a hand done label pasted down over black cloth
     covered boards, xiv, 184 pp., plus two additional
     works. Very Good- Bound with "Sefer Hidushai
     veHaKolelet HaRZ'Ha," by Rabeinu Zev HaLevi, Helek
     Rishon, Jerusalem, 1885. Printed by Shmuel HaLevi
     Zukerman, 172 pp., with a small wood-cut of Jerusalem
     at the end. And by the Same author, "Sefer Hidushai
     HaRZ'Ha, Jerusalem, 1885, by Abraham Mosheiv, 48 pp.
     The title page of the first of these two additional
     works is printed in gold. Yellowing.                    $75.00

199. Shlomo. Sefer LeTam veSimlah: Halachot Nidah Tevilah
     uMikvaot.Lvov, B. Lorje and H. Sperling, 1861. Royal
     octavo, brown cloth spine, mildly edgeworn black paper
     covered boards, 256 pp., a line drawing of the plumbing
     for a Mikvah. Very Good-                                $75.00

200. SHMUEL B'R YITZHAK. Sefer Midrash Shmuel. biur nechmad
     veYakar al Pirkei Avot. Warsaw, Yitzhak Goldman, 1876.
     Octavo, worn quarter leather over edgeworn black cloth
     covered boards, loose in the binding, 272 pp., with
     some rough repairs to the final sheet. Good-            $30.00

201. SILVERSTONE, Gedalia. Beth Mayir. Part III. A Book of
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201. SILVERSTONE, Gedalia. Beth Mayir. Part III. A Book of
     Sermons. Washington, D.C., Romm Press, Inc, 1913.
     Octavo, fraying black cloth spine, soiled printed paper
     covered boards, 60 pp. Good. In Hebrew.                 $20.00

202. Slichot Leyamim HaNorahim. kefi minhag haMedinot Polin
     Katan uPolin Gadol Lita vRaisin. Krotoshin, Verlag von
     B.L. Monasch, 1865. Duodecimo, black cloth with minor
     edgewear, 132 pp. Very Good                             $50.00

203. Slichot LeHodesh Elul. Tel Aviv, Sinai Publishing, No
     date (pre 1960). Octavo, paper wraps, 172 pp. Very
     Good- With a complete translation into Yiddish along
     with the Hebrew text.                                   $20.00

204. SOFER, Moshe. Sefer Torat Moshe. In two parts which
     include all five books of Moses. Vienna, Josef
     Schlesinger's Buchhandlung, 1906. Royal octavo, badly
     worn and chipped quarter leather with a different
     patterned leather on the boards in very good condition,
     106, 186 + 344, 78-160 pp. The first pages of both
     parts and the last few pages heavily repaired with
     minor loss of text. Mildly yellowed paper. Good-        $40.00

205. SOFER, Ephraim Fishl. Sefer Olelot Ephraim. Vilna,
     Yehuda Leib Lipman, 1877. Octavo, half leather with
     wear to the spine leather and completely lacking the
     tips of the corners, worn paper covered boards, 392 pp.
     Good-                                                   $45.00

206. SOFER, Abraham Shmuel Benyamin. Tshuvot Ktav Sofer:
     Helek Yoreh Deah. Tshuvot Shealot. With Helek Orech
     Haim. Pressburg, Lowy & Alkalay, 1879, 1873. Tall
     quarto, black cloth spine with a hand-done paper label,
     dull marbled paer covered boards edgeworn, torn free
     front endpaper repaired (ugh) with scotch tape, 276,
     260 pp. Yellowed paper with some mild foxing. Good+     $60.00

207. SOFER, Moshe. Sefer Hatam Sofer: Helek Shishi. Kolel
     HaTshuvot Shealot leKol Davar HaKashah. Vienna, Joseph
     Shlesinger, 1864. Quarto, quarter leather, spine
     cracked along the edges with an inch long chip at the
     base of the spine and a hand-done paper label at the
     top, edgeworn marbled paper covered boards, 122 pp.
     Lacking the free endpapers (someone must have needed to
     write a letter). Good+                                  $45.00
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     write a letter). Good+                                  $45.00

208. SOKOLOV, Nachum. Ishim. Jerusalem, HaNachalat
     HaHistadrut HaTzioniat, 1958. Octavo in mildly soiled
     creme colored cloth, 532 pp. Good+                      $25.00

209. SOKOLOV, Nachum. Baruch Spinoza uZmanoh: Midrash
     BeFilosophia uVekorot HaItim.Paris, Emunoti Voltaire,
     no date (20th century). Octavo, large paper wraps badly
     edgeworn with wear to the spine, 434 pp., b/w
     illustrations, index. Good                              $25.00

210. SOKOLOV, Nachum. Baruch Spinoza uZmanoh: Midrash
     BeFilosophia uVekorot HaItim. Paris, Emunoti Voltaire,
     no date (20th century). Octavo, large paper wraps badly
     edgeworn with wear to the spine, 434 pp., b/w
     illustrations, index. Good                              $25.00

211. SPECTOR, Yitzhak Elhanan & Israel Lipkin. Sefer Etz
     Pri. Vilna, L.L. Matza, 1881. Small quarto [royal
     octavo], narrow half-leather over drab scuffed marbled
     paper covered boards, 30, 13-40 pp. Some odd issues in
     pagination. There is an additional dedication page
     bound in between pages 12-13 of the first section (to
     Israel Salanter). The second section begins with what
     looks like the beginning of the section, but the
     pagination, zayin, clearly indicates pages 13/14. The
     section has its own title page. Bet Eked HaSfarim is
     unhelpful with what looks like a partial pagination.
     Very Good-Musar.                                        $45.00

212. SPERLING-DANZIG, Abraham Yitzhak. Sefer Taamei
     HeMinhagim uMekorai HaDinim. Lemberg, Verlag von
     Abraham J. Sperling, 1896. Octavo, black cloth with
     gilt titles on the spine and wear to the corners, 252,
     236 pp. Yellowed paper. Good. Bound with the second
     half of this work but from "Verlag des Verfassers,"
     1907.                                                   $35.00

213. SPIRA, Alter. Sefer Makor Haim. al MeAmri Shabatot D.
     VeYamim Tovim veHanukah vePurim asher Havarti Ani
     HaTzeir. Tchernovitz, Henryk veBirnboim, 1926. Octavo,
     half leather with edgewear, black cloth covered boards
     with minor wear and edgewear, 152 pp. Very Good-        $40.00

214. STOCK, Dov. Balchson. Tel Aviv, Gazit, 1942. Duodecimo



11/14/2005 03:43 PMHollander Bookseller, Catalogue 11, Older Hebraica

Page 35 of 40file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2011/cat11.htm

214. STOCK, Dov. Balchson. Tel Aviv, Gazit, 1942. Duodecimo
     in dust jacket, 142 pp., yellowed paper. Minor foxing
     to the dust jacket. Good+                               $30.00

215. STOLBOW, Zalkind. Toldot Zioni Echad. London, Beit
     dafus Narod, 1961. Duodecimo, blue cloth with gilt
     titles, 80 pp. Very Good-With a hand-written note in
     Hebrew by the author pasted on to the free front
     endpaper.                                               $40.00

216. TAKSIN, Menachem Mendel. Sefer Ateret Tzvi Y"H Drashim
     Nechamdim. Warsaw, The Author, 1907. Octavo, black
     cloth worn and torn along the spine, 210 pp., lacking
     endpapers. Good+                                        $35.00

217. TAM, Jacob. Sefer Hayushor al Tochehet uMusar haveiro
     Rabeinu Jacob Tam.Warsaw, Aaron Mintz, 1871. 16mo, worn
     green cloth spine marbled paper covered boards missing
     a large corner of the front board and altogether half
     of the rear board, 52 pp. Good-                         $40.00

218. TANNENBAUM, Zev Wolf. Sefer Mafteach HaKabalah. With
     "Sefer Erez HaLivnon," by the same author. London, I.
     Narodnicki (Agudat-Poalim), 1922. Small octavo, green
     cloth, 182 pp. + 45 pp. Very Good-                      $40.00

219. TERLEV, Yoram. Meshek Yigur Tyutah.Israel, Hakibbutz
     HaMeuchad, 1975. Octavo, paper wrappers, 80 pp. Very
     Good-                                                   $15.00

220. VILENSKY, Moshe. Achudo shel HaTanach. Helek
     Rishon.Cricklewood, London, Committee for Publishing M.
     Vilensky's Works, 1964. Short duodecimo, black cloth,
     127 pp. Very Good                                       $20.00

221. VILNA GAON. Sefer Maaseh Rav. Vilna, Widow Romm and
     Sons, 1888. Octavo, brown cloth spine, edgeworn marbled
     paper covered boards, handmade paper spine label, 52
     pp. Yellowed paper. Good+                               $45.00

222. VILNAY, Zev. Matsayvot Kodesh BeEretz-Yisrael.
     Jerusalem, Mossad HaRav Kook, 1951. Octavo, tan cloth
     spine with mildly edgeworn slate grey paper covered
     boards, 462 pp. + 40 pp. b/w photos, b/w drawings and
     floor plans in-text. One page chipped and repaired with
     the text restored (corner of a page). Good+             $40.00
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     the text restored (corner of a page). Good+             $40.00

223. VILNAY Zeev. Ashkelon: HaHadashah veHaAtikah. Ashkelon,
     Yozemet Irit Ashkelon, 1963. Octavo in edgeworn dust
     jacket with a few short tears and some soiling, 152
     pp., b/w photos and drawings throughout,
     advertisements. Very Good-                              $25.00

224. VILNAY, Zev. Agadot Eretz Yisrael.Jerusalem,
     Kiryat-Sefer, 1950. Royal octavo, light brown cloth
     spine, paper covered boards, map endpapers, xvi, 302,
     56 pp., b/w drawings and photos, bibliography, index.
     Good+                                                   $25.00

225. VITAL, Haim. Sefer Hok LeYisrael. Helek Sheni: Sefer
     Shmot.Pest, M. E. Lowy's Sohn, 1861. Duodecimo, half-
     leather with wear to the spine ends and corners, black
     cloth covered boards with a chip to the cloth and
     shelfwear, 363 pp. Good+                                $30.00

226. VIZL [WIESEL], Naftali Hertz. Gan Naul. Vienna, Anton
     Edlen v. Schmid, 1829. Small octavo, half reddish brown
     leather worn along the edges and at the corners with
     marbled paper covered boards also edgeworn, 198, 304
     pp. A few signatures partially loose but not detached.
     Good                                                    $75.00

227. WEISBROD, David Halachmi. HaBesht veTalmidav: Toldot
     Hayaihem uPaalem veToldot HaHasidut BeEretz Yisael. Tel
     Aviv, Hotzaat HaDim, 1960. Royal octavo, grey cloth
     boards with a dark red cloth spine, 176 pp., b/w
     photos. Very Good                                       $30.00

228. WEISEN, M.A. Hachmah un Harifot: Masiot, Anekdoten,
     Torot, Meshalim un Hakirot. Vienna, 1928. Octavo, black
     cloth fraying along the spine, front hinge brittle, 152
     pp. Good-                                               $20.00

229. WEITZ, Yehiem. Michtavei Yehiem Weitz. Tel Aviv, Am
     Oved, 1966. Duodecimo, printed paper covered boards,
     257 pp., a few b/w photos. Very Good- Second edition
     (or printing).                                          $20.00

230. WEIZMAN, Haim. Haim Weizman: Yilkut Pirkei Haim.
     Jerusalem, Hanchilat HaHsitadrut Tzionit, 1964. Octavo,
     black cloth, 417 pp., b/w photos, index. Very
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     black cloth, 417 pp., b/w photos, index. Very
     Good-Translated by Meyer Weisgak.                       $20.00

231. WIGODER, Meir Yoel. Sefer Ruach Hachamim (Gems of
     Hebrew Wit and Wisdom). With the fourth part of Sefer
     Davar Beitoh and with Kuntres Minchat Yehudah, all by
     Wigoder. Dublin, 1932. Royal octavo, black cloth spine,
     green cloth covered boards, 48, 14, 14 pp., b/w photo
     of the author. Very Good                                $45.00

232. WIGODER, Meir Yoel. Sefer Divrei Hachamim. In two
     parts. Jerusalem, Moriah Shenboim, 1919. In craft paper
     wrapper (old, but not original), 36, 18 pp. Title page
     soiled. Good. Wigoder or Vigoder was a Dubliner.        $35.00

233. WINKLER, Mordechai Leib. Sefer Sheaylot uTshuvot
     Libushai Mordechai. Miskolc, Hungary, Benyamin
     Friedman, 1937. Tall quarto, rumpled balck cloth spine
     with a hand-done paper label, marbled paper covered
     boards, edgeworn particularly at the corners, 144 pp.
     lacking the free endpapers. Good+                       $40.00

234. WINKLER, Mordechai Lieb. Sefer Shealot uTshuvot
     Libushai Mordechai. Al helek Orech Haim. Budapest,
     HaAchim meShalom Zalmen uMenachem HaCohen Katzburg,
     1922. Quarto, black cloth spine and black paper covered
     boards with a hand-done paper label on the spine and
     another heart-shaped one on the front board, 140 pp.
     Yellowed paper. Good+                                   $50.00

235. YAAKOV YOSEF OF POLNOY. Sefer Toldot Yaakov Yosef. New
     York, Yisrael Zev, 1955. Royal octavo, pebbled black
     cloth with blind stamped and gilt stamped designs, 393
     pp. Very Good                                           $25.00

236. YAAKOV YITZHAK. Sefer Zichron Zot.Lublin, Yaakov
     Gershengora and M. Shneidermesser, 1890. Octavo, worn
     brown cloth spine, edgeworn marbled paper covered
     boards, 69 + 88 pp. Good+ Bound with "Sefer Zot
     Zichron," also by Yaakov Yitzhak.                       $30.00

237. YEHUDAH, bar Yoseph Mosk"ato. Sefer Nefutzot Yehudah.
     Drashim. Lemberg, Kornel Piller, 1859. Octavo, half
     brown cloth, edgeworn, gilt lettering on the spine,
     simple marbled paper covered boards, 304 pp. Very Good-
     Nicely printed. Double columns. The second printing,
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     Nicely printed. Double columns. The second printing,
     first of only two editions pblished after the original
     1687 edition.                                           $75.00

238. YELISH, Yaakov Tzvi. Sefer Maleh HaRoim. Warsaw, Natan
     Shriftgisser, 1880. Quarto, half brown leatherworn and
     cracked along the spine edges with hand-done paper
     label on the spine, black cloth covered boards,
     internal hinges also of black cloth and still very
     solid, 326, 100, 116, 130, 138. Bound with other works.
     Pen notes on a few pages in the margins. Good+ Bound
     with "Sefer Machaneh Haim: Helek Sheni. Al Orech Haim,"
     Pinkas Blayer, Munkacs, 1878, "Sefer Machanah Haim:
     Helek Shlishi. Al Yoreh Deah," Pinkas Blayer, Munkacs,
     1879, "Sefer Machaneh Haim: Helek Shlishi. Al Eben
     Ezer," Pinkas Blayer, Munkacs, 1885, "Sefer Birkat
     HaMayim," Michael Josephs, Vienna, Joseph Haltzvart,
     1862.                                                   $60.00

239. YITZHAK BEN YOSEPH. Sefer Neder Olam. Warsaw, Yoseph
     Bri"z, Reprint of a 1853 edition. Small octavo, brown
     cloth spine, marbled paper covered boards, 46 pp. Very
     Good-                                                   $25.00

240. YOSEPH YEHOSHUA HACOHEN. Divrei HaYamim LeMalchai
     Tzarfat uBayt Otoman HaTogar. Lemberg, S. Bak & A.J.
     Menkes, 1859. Duodecimo, half leather with some
     cracking to the leather, black cloth covered boards
     with a maroon heart amateurishly pasted down to the
     front panel, 98, 116 pp. + 32 pp. The second work which
     has been bound is a little sprung. Mild water-staining
     to the bottom three inches of the first twenty pages.
     Good+Foreword by Yoseph HaCohen Tzedek. History and
     life of the author by Zalmen Benhard. Together with
     "Sefer Emudai Yavetz," by Yaakov Tzvi (BES ayin 851),
     Manchester, England, Joseph Mazel, 1897, 32 pp. "Sefer
     Emudia Yavetz," states that it is part one, but appears
     to be the only published part.                          $95.00

241. ZALER, Yitzhak. Sfer Yilkut Yitzhak. In two parts.
     Warsaw, HaAchim Shuldberg, 1895, 1898. Octavo, green
     cloth with a hand-done paper label, 100, 167 pp.
     Yellowed paper. Good+                                   $50.00

242. ZALMEN, Schneur. Sefer Lekutai Amarim hanicrah bashem
     Sefer shel Binunim. Chelek Rishon. Vilna, HaAlmanah
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     Sefer shel Binunim. Chelek Rishon. Vilna, HaAlmanah
     vHaAchim Romm, 1879. Small octavo, worn half leather
     with a ragged tear at the top of the spine over worn
     marbled paper covered boards, writing on the endpapers,
     lacking the free front endpaper, 130 pp. Together with
     "Sefer Amrei Binah," by Abrahm b'r david
     HaLevi,Przemysl, A Zupnik & Knoller, 1877. 32 pp. Good+
     "Sefer Amrei Bianh," is a first printing.               $45.00

243. ZELER, Yitzhak. Sefer Yilkut Yitzhak. In three parts.
     Warsaw, HaAchim Shuldberger, 1895. Octavo, brown
     leather spine with edgewear and gilt lettering,
     reddish-brown cloth covered boards with wear to the
     corners, 102, 168, 132 pp., list of subscribers. 
     Good+                                                   $40.00

244. ZELIG, Yoseph Haim. Sefer Minchat Shabat kolel Pirkei
     Avot. Pieterkov, Feivel Belchatovski, 1879. rebound in
     red cloth, 196 pp. Very Good-Pages include the Aramaic
     with German language translation and below, the Hebrew
     commentary.                                             $45.00

245. ZELIG, Joseph Chaim. Sefer Yoreh uMalkush: Drashim
     LeKol Haftzaychem. Vilna, HaAlmanah veHaAchim Romm,
     1894. Royal octavo, maroon cloth (rebinding), 124 pp.
     Yellowed paper. Very Good-                              $40.00

246. ZEV, Yisrael Meir. Sefer Nidhei Yisrael al shem haKatuv
     Adonai Nidhecha BeKatzah HaShamayim Misham Yechbetzach
     H' Elohechah uMeSham Yikhechah. Warsaw, Israel Kagan,
     1893. Octavo, edgeworn brown cloth with a faded gilt
     emblem at the center of the front board, spine is black
     cloth which appears to a later amateurish repair, 130
     pp., inner hinges repaired with cloth tape some time
     ago. Good                                               $25.00

247. ZINDEL, Yehoshua Heschel. Sefer Zirchron BeSefer.
     Vilna, HaAlamanah veHaAchim Romm, 1900. Octavo, dark
     blue green cloth on the spine, marbled paper covered
     boards, 174 pp. Yellowed paper. Good+                   $40.00

248. [GIRONDI], [Yonah]. Sefer HaYashar. Lemberg, Verlag von
     Beril Lieb Necheles, 1866. Duodecimo, fraying black
     cloth spine worn brown paper covered boards, 143 pp.
     Yellowed paper. Good+                                   $25.00

249. [HOROWITZ], Pinchas Eliyahu. Sefer HaBrit
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249. [HOROWITZ], Pinchas Eliyahu. Sefer HaBrit
     HaShalem.Warsaw, Yitzhak Goldman, 1876. Octavo, full
     leather with blind-stamped decorations to the spine and
     a heraldic and framing decorations on the boards, 360
     pp. Two pages loose, but reattached amateurishly. 
     Good                                                    $35.00

250. [YISRAEL BEN MOSHE MESAMOSCZ]. Sefer Nezed
     HaDameh.[Stetin], 1862. 16mo, half-leather front spine
     edge cracked but not separating, edgeworn, 66 pp.
     Together with another work, 110 pp. Very Good-Bound
     with "Sefer Shaarei Tshuvah," by Yonah Girondi,
     Konigsberg, Grober & Langrien, 1860. "Sefer Nezed
     HaDameh," is fiction in poetical prose, first
     published, anonymously, in the late 18th century and
     reprinted (this printing) once.                         $65.00
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be charged $4 per book. International airmail will be charged our cost.

We take phone holds for ten days. We accept the return of any item for any reason if posted back to us promptly and
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